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Onde Construir? (Item 5.1 - NBR 7992:1993)
Os tanques sépticos devem observar as seguintes distâncias horizontais mínimas:
a) 1,50 m de construções, limites de terreno, sumidouros, valas de infiltração e ramal predial de água;
b) 3,0 m de árvores e de qualquer ponto de rede pública de abastecimento de água;
c) 15,0 m de poços freáticos e de corpos de água de qualquer natureza.

Como Construir?
Passo a passo:
1° - Fazer um buraco no solo de acordo com a profundidade do Tanque Séptico;
2° - O fundo do buraco deve ser compactado e nivelado;
3° - Desça os anéis de concreto, um por vez. Eles podem ser colocados no lugar com o auxílio de uma 
máquina ou manualmente;
4° - Depois de posicionar os anéis, é hora de vedar o espaço que existe entre eles, o ideal é usar uma 
argamassa niveladora com traço 1:3 (em volume de cimento e areia média úmida) com a adição de um 
aditivo impermeabilizante. Misture a massa até que ela fique homogênea e distribua-a nas frestas 
entre os anéis, até preencher todos os espaços e buraquinhos.
5° - Depois de fazer a estrutura do Tanque Séptico, é necessário instalar as tubulações de entrada e 
de saída pelas laterais do sistema. As tubulações devem ser “chumbadas” com argamassa niveladora 
com traço 1:3 (em volume de cimento e areia média úmida) com a adição de um aditivo 
impermeabilizante para evitar vazamentos ou mau-cheiro.
6° - É imprescindível que sejam aplicadas pelo menos 3 demãos de impermeabilizante semi-flexível 
nas paredes e no fundo dos anéis. Este produto deve ser aplicados com brocha em demãos cruzadas, 
de acordo com a recomendação do fabricante.
7° - Para testar se a impermeabilização das laterais e do fundo foi suficiente, é recomendado que seja 
feito um teste de estanqueidade. Para isso, preencha o tanque séptico com água e espere 12 horas. 
Se o nível da água baixar mais de 5-6 cm, é provável que haja algum vazamento que precisa ser 
checado e reparado.
8° -  Para finalizar o Tanque Séptico, basta encaixar as conexões Tê nos tubos de entrada e saída, 
conectar as peças dos tubos verticais nos Tês, colocar a tampa com furo para permitir a passagem da 
tubo de limpeza e o encaixar o CAP nesta tubulação.
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Memorial de Cálculo - Tanque(s) Séptico(s)

Quantidade Descrição Equipamento
Fórmula utilizada para o
dimensionamento (NBR

7229:1993)

Ocupação
(Tabela 1 - NBR

7229:1993)

(N) Número de
contribuintes que
serão atendidos

pelo equipamento

Unidade(s)
(C) Contribuição de despejos,

em litro/unidade x dia (Tabela 1 -
NBR 7229:1993)

(Lf) Contribuição de lodo
fresco, em litro/pessoa x dia
(Tabela 1 - NBR 7229:1993)

(L) Contribuição
diária, em litros

(N x C)

(T) Período de
detenção, em

dias (Tabela 2 -
NBR 7229:1993)

Intervalo
entre

limpezas
(anos)

(t) Temperatura ambiente
(em °C) do local onde será
implementado o sistema
(média do mês mais frio)

(K) Taxa de acumulação de
lodo digerido, em dias

(Tabela 3 - NBR 7229:1993)

(V) Volume mínimo
calculado que o sistema
deve ter para atender a
população especificada

(Øint) Diametro internos
dos anéis de concreto
utilizados no sistema
(padrão comercial)

(hsaída) Altura
da sáida do

esgoto tratado
do equipamento

(Volume útil) - Capacidade
volumétrica do sistema

utilizado (padrão comercial)
{(hsaída) x [π x (Øint²/4)]}

2
Tanque
Séptico
Circular

<varia> V = 1000 + N x (C x T + K x Lf)

Escritório/Edifíci
o público ou

comercial/Escol
a (externato) ou
local de longa
permanência

<varia> Pessoa(s) 50 0,2 <varia> <varia> 1 20 65 <varia> 1,41 m 3,03 m 4,74 m³

DETALHE FOSSA E SUMIDOURO I.S.
4
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